

възраст около 20–25 години. Според тях, около 10 000 семейства са съмнителни на Мун. Страната е разделена на райони, за които има определени съответни отговорници.

Тези твърдения очевидно са силно преувеличени. Смята се, че редовните членове на сектата са около 50 души. Те се строят да живеят на комунален принцип, откъснати от семействата си. Всички са длъжни да спазват изискванията на мунистката комуна – да не пият и да не пушат, да водят ограничен сексуален живот, да се хранят оскъдно. Денонощието им е заето с молитви, ритуали, четене на книги на Мун. Някои от тези млади хора са пребивавали в Канада и Бразилия, където са работили в комуни на Мун. Очевидно, неточни са и журналистическите твърдения, че мунисти са известни личности в страната, само поради това, че по един или друг повод те са имали контакти с някоя от организациите на Мун. Пресилени са и твърденията, че някои български писатели са станали мунисти. По-известен техен привърженик е доц. Цветан Кардашев, който участва в международни форуми на организации на Мун.

Всички мунисти имат известно влияние и позиции в България. За това говори фактът, че българи се включват в организации от Мун масови брачни церемонии. През 1994 г. 12 българци са венчани в Селу по този начин. Единият от тях е офицер от Пловдив, който не уведомява командването си за пътуването си, нарушава уставите на БА и е осъден на 6 месеца условно лишаване от свобода. На брачната церемония, проведена във Вашингтон на 29.11.1997 г., участват 25 български брачни двойки, а няколко десетки сключват брак чрез Интернет.

През 1996–1997 г. се забелязва рязко активизиране на дейността на мунистите в България. Това потвърждават и някои разкрития на полицията и следствата за масово осведомяване – проведени са брачни церемонии в дупница на няколко мунистки двойки и международна сбирка край Асеновград (1996 г.), разкрити са мунистки квартири в Пловдив, Асеновград, Благоевград, Варна, в които се провеждат сбирки с участието на корейски мисионери (1997 г.) и др.

При мунистите се отбелязват и екстремни прояви, които безпокоят силно обществеността. Например една петнадесетгодишна таткана последователка прави три опита за самоубийство, записвайки в дневника си: "Ще се срещна с тебе, вожде Мун, на

на прокуратурата, е отнета регистрцията и на КАРП. Като ръководител на българската мунистка секта в началото се издвоява преподавателят по немски език в Софийския университет австриецът Кристиан Лвергер. След неговото заминаване, сектата се ръководи от корейци, временно пребиваващи в страната.

През м. ноември 1993 г. госпожа Мун изразява желание да посети България по линия на Женската федерация за мир в света, на която е основател и председател. Съдействието за това й оказва Стоян Ганев, тогавашен председател на Общото събрание на ООН. Разбирайки обаче, че пребиваването ѝ в България не се посреща добре от българската общественост, тя се отказва.

През 1996 г. мунистите в България организират няколко големи публични мероприятия. На 20, 21 и 24 юни са проведени срещи на мунисти под прикритието на "Семейната федерация за единство и световен мир" и "Женската федерация за мир в света". От тях най-голям е сборът в София, който се провежда в Столичната библиотека в присъствието на около 200 души. Провеждат се лекции на Михаил Вунд, отговарящ за България, и формуляр – молба за членство в Семейната федерация. В него е включена и изричната декларация, че се подкрепят преподобните г-н и г-жа Мун като истински родители. Не липсва, разбира се, изискването за доброволно дарение. По данни на журналисти, от 4 до 9 март с. г. в Баня се провежда семинар на лидери на *Обединената църква* от България, в която участват и представители на Сърбия, Македония, Албания, Гърция и Румъния. През м. декември 1996 г. председателката на Женската федерация за мир в света Михаела Сергеева се опитва да участва в Столичния младежки дом "Средец" федерация, на състояща се вено на учредената през 1996 г. в Ню Йорк "Световна федерация на семействата за мир". Шумът, който се вдига в следствата за масово осведомяване по този повод, предотвратява провеждането на тази сбирка на мунистите.

На пресконференция, проведена през м. август 1997 г., за ръководители на мунистите в страната се представят Тинко Тинев, Ангел Стефанов, Ани Абаджиева, Нина Алексиева. Те твърдят, че мунисти в страната са около 300–400 души, на средна